
 

 

 
 

1 
 

         

 
REFERAT 

fra møde i Studienævn for Engelsk og Amerikanske studier d. 21. februar 2024 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  Onsdag den 21. november 2024 kl. 10.00-12.00  
Mødelokale:  Sokrates 
 
Deltagere:  Peter Simonsen (PS) 

Steven Breunig (SB) 
Jørn Brøndal (JB) 
Christian Damm Pedersen (CDP) 
Magnus Overgaard Olsen (MOO) 
Emma Cecilie Fevre Kristensen (ECFK) 
Cathrine Gedsted Hansen (CGH) 
Charlotte Granly (CG) 
Laura Boline Lindhardt (LBL) 
Alexander Amstrup Frederiksen (AAF) 
Diana Brunholm (DB) 
 

Afbud:   Christina Daubjerg Newman (CDN) 
 Mie Gemmer Lundberg (MGL) 
Rune Graulund (RG) 
 

 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt. 
 
 

2) Godkendelse af referater 
 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformandens meddelelser: 
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PS: Har den 2. februar 2024 været ude og holde et oplæg for gymnasielærer, om-
handlende didaktik. I pauserne talte vi mest om chatGPT, lærerne berettede om, 
den fylder alt på gymnasiet og de er nok på vej tilbage til pen og papir. 
Der var Åbent hus for kandidat og sidefag den 7. februar 2024. Desværre var der 
ikke mange forbi vores stand eller til Lauras oplæg. 
Der er Åbent hus for bacheloruddannelserne på søndag den 25/2 fra 11-15. MOO 
skal være tourguide. Vi holder 2 oplæg på dagen, har fået nogle studerende til at 
komme og arbejde gratis. 
Den 28. februar 2024 afholder vi dag to i vores masterclass, 25 elever fra Svend-
borg gymnasium deltager. Det er alle studerende der har engelsk på A niveau, så 
man kan forvente at de rent faktisk er interesseret. 
Den 23/4 2024 afholder vi karrieredag, og jeg har fået Brian Egede-Petersen og Ce-
cilie Howitz fra Alphalies til at komme og holde oplæg. 

 
b) Studieleder 

Ingen bemærkninger. 
 

c) Studerende 
ECFK orienterede om, at der blev afholdt fagrådsmøde den 20. februar 2024. Fag-
rådet er i gang med at planlægge et ”Show me your BA” arrangement, vi har 4-5 
studerende der kommer og fortæller om deres bachelorprojekt. Vi er også ved at 
være klar med ”Meet your professor”, hvor vi har fået ja fra Sabine Ansbjerg til at 
deltage, men vi mangler endnu en underviser til at komme og holde et oplæg- 
Vores bogsalg gik rigtig godt, vi tjente ca. 1000 kr. De bøger vi ikke fik solgt er sat 
ned på gangen ved Bøgene, hvor man kan tage dem der har interesse. 
Vi har tilføjet et nyt fast punkt til vores fagrådsmøder, hvor de studerende kan 
komme med ”brok”, som vi så kan bringe videre til studienævnet. 
I den forbindelse er vi blevet gjort opmærksomme på, at siden med information 
om faglig vejleder ikke er opdateret. 
 
CGH orienterede om, at hun og Viktor har afholdt SDU take over. Der er brug for 
nye kræfter til at kører videre med SDU Takeover, da CGH måske stopper på SDU. 
De var i Tønder og have SDU Take over den 20. februar 2024. SDU Take over er et 
fedt koncept, og næste år skal vi ud til i alt 25 gymnasier, og især Amerikanske stu-
dier er i høj kurs. 

 
d) Andre: 

Ingen bemærkninger. 
 

4) Merit- og dispensationsansøgninger 
Se lukket referat. 
 

5) Sager til behandling: Eksamen: 
Ingen sager til behandling. 
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6) Sager til behandling: Undervisning 
a) Undervisningspris 2024 

PS orienterede studienævnet om fakultetets indkaldelse af indstillinger af under-
visere til årets undervisningspris. PS har sendt det videre til de studerende, samt 
lagt det på opslagstavlen på ITSL. MOO vil booste det på facebook. 
 

7) Sager til behandling: Studieordninger 
Ingen sager til behandling. 
 

8) Sager til behandling: Kvalitetspolitik 
a) Employabilitet 

Til behandlingen af punktet havde studienævnet fået en oversigt over studerende 
der havde været i projektorienteret forløb i E23 og studerende som skal i et pro-
jektorienteret forløb i F24. I efteråret 2023 var der 3 Engelskstuderende i projekt-
orienteret forløb, og 5 studerende fra Amerikanske studier. I foråret 2024 er der 
kun 4 studerende, der tager et projektorienteret forløb. Et medlem af SN fortalte, 
at de ikke har råd til et projektorienteret forløb, dvs. både at have et studiejob 
samt et projektorienteret forløb/ulønnet job. 
SN udtalte, at employabilitet er noget der arbejdes meget med, samt har tilføjet 
dette i studieordningen. I studiestarten på kandidatuddannelsen orienterer PS 
om mulighederne for et projektorienteret forløb, og oplevelsen er, at det hoved-
salig de 1- faglige der er interesseret i dette. De 2-faglige kandidatstuderende ta-
ger hovedsaligt ”Undervisning og praktik”. Samtidig er der en praktisk dimension i 
vores historiefag. 
LBL tilføjede at projektorienteret forløb også er nævnt i Uddannelsescocktailen. 
 

b) Evaluering af uddannelsens interessenter 
PS: Engelsk har planlagt et møde i aftagerpanelet her i foråret 2024. 
JB: Tidligere har aftagerpanelet for Amerikanske studier holdt møder i forbindelse 
med afholdelsen af American Studies Festival. 
 

c) Studiestart 
PS: Jeg skal sammen med RG have et overblik over hvad vi har af midler at bruge 
på studiestarten, og om de to studier skal holde intro sammen i år. Det bliver 
torsdag og fredag sidst i august, og jeg vil se om der kan laves et ”hygge” socialt 
arrangement lørdag den 31/8, for de nye studerende som en slags erstatning for 
at der ikke kommer en hyttetur i år. Det kunne være godt hvis man også kunne 
lokke kollegaer til at komme og hilse på. 
 

d) Evalueringsrapport 
Studienævnet behandlede evalueringsrapporterne fra hhv. Engelsk og Amerikan-
ske studier for undervisningen i efterårssemestret 2023. Studienævnet havde in-
gen bemærkninger til rapporterne og godkendte disse. 

 
9) Andre sager til behandling 
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Ingen sager til behandling 
10) Sager til orientering 

a) Kapacitetstal 2024 
PS orienterede om de udmeldte kapacitetstal fra Fakultetet. Engelsk må på ba-
cheloruddannelsen 2024 optage 60 nye studerende, hvilket er samme kapacitets-
tal som i 2023. Kandidaten må optage 32 studerende, også det samme som for 
sidste år. 
Amerikanske studier har også samme kapacitetstal som 2023, hvor man på ba-
chelor- og kandidatuddannelsen må optage hhv. 40 og 26 nye studerende. 
Studienævnet udtrykte tilfredshed med at kapacitetstallet var uændret fra 2023 
til 2024. 
 

b) Orientering om eksamensklager V22/23 og S23 
Studienævnet blev orienteret om de eksamensklager der havde været i perioden 
v22/23 samt s23. Der har været 2 klager i alt, en på bacheloruddannelsen i En-
gelsk og en på bacheloruddannelsen i Amerikanske studier. Begge klager om-
handlede bedømmelsen, og der blev ikke givet medhold. 
 

c) Orientering om Dialogforum – Opråb 
PS orienterede om det tilsendte materiale vedrørende Dialogforummet. Dialogfo-
rummet afholdt konstituerende møde den 27. september 2023, og har efterføl-
gende afholdt to dialogmøder. Formålet med Dialogforum er at skabe en løbende 
dialog mellem studenterrepræsentanter og rektoratet. Ønsket er at skabe for-
melle rammer for dialogen, hvorved man kan sikre, at rektoratet og de stude-
rende får en platform til at synliggøre aktuelle emner for studerende og rektora-
tet. Samtidig er det er ønske at sikre transparens og sammenhørighed på univer-
sitetet. Dialogmøderne er en platform hvor de studerende har mulighed for at 
indstille sager til drøftelser, og herved være med til at støbe kuglerne til foran-
dring på universitetet. F.eks. er dialogforummet i gang med at kvalificerer opret-
telsen af studenterpuljen, har givet input til kandidatreformen og bidraget til at 
valgperioden for det studenterpolitiske valg er udvidet til flere dage. Med andre 
ord, både SDUs ledelse og studerende der deltage på dialogmøderne er med til at 
sætte dagsordenen og der er mulighed for at komme med input der kan blive til 
egentlige forandringer på SDU.  
 

d) Orientering om undervisning- og studiestart 2024 
PS orienterede om udmelding fra fakultetet, det oplyser at studiestartsaktiviteter for 
1. semester kan lægges i uge 35 den 26. august til den 30. august 2024. Såfremt man 
planlægger studiestartsaktiviteter før 1. september, skal vi huske på, at disse aktivi-
teter ikke kan indgå i studiestartsprøven, og at aktiviteterne skal være på frivillig ba-
sis. 
Undervisningsstart for BA (1., 3. og 5. semester) samt KA (1. og 3. semester) er den 
2. september 2024. Undervisningen skemalægges til og med uge 49, hvilket giver 13 
hele ugers undervisning i efteråret 

 
11) Eventuelt 
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Ingen bemærkninger. 
 
 

Peter Simonsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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